
VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO N. 21 - DEL 29 APRILE 2019 

 

Il giorno lunedì 29 aprile 2019, alle ore 17:00, presso la sede centrale di via Luigi Gastinelli 58, 

nell’ufficio di Presidenza, si è riunito il Consiglio d’Istituto dell’I.C. Giuseppe Impastato, per 

discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

  

1) Approvazione verbale seduta precedente. 

2) Approvazione Conto Consuntivo 2018. 

3) Delibera per la concessione dei locali palestra per l’A.S. 2019-2020. 

4) Delibera per la concessione dei locali scolastici per la realizzazione del Centro Ricreativo 

Estivo Municipale 2019. 

 

Cognome e nome Componente Presente Assente 

Monaco Daniela Dirigente Scolastico P  

Del Guerra Chiara Elisabetta Presidente P  

Adamo Gaspare Docente P  

Attianese Stefania Docente P  

Barlocci Maria Docente P  

Calì Salvatore Saverio Docente P  

Del Pinto Valentina Docente P  

Giuliano Laurenza Docente P  

Pisanelli Angela Docente P  

Guerriero Franca ATA  Ass. giustificata 

De Leo Marzia Genitore P  

Gallodoro Rosa Genitore P  

Manetti Gloria Genitore P  

Salvatori Alessio Genitore P  

 

Presiede la seduta il Presidente Sig.ra Del Guerra Chiara Elisabetta. 

Funge da segretario l’Insegnante Salvatore Saverio Calì. 

È presente il DSGA Alessandro Paoli. 

Preso atto del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

 

Punto n. 1. O.d.G. - Approvazione verbale della seduta precedente. 

Il verbale della seduta precedente è stato inviato via mail con ritardo, dunque, letto dal segretario. 

Non ci sono modifiche da apportare, quindi, si passa alla votazione. 

 

DELIBERA n. 125  

Il CONSIGLIO d'ISTITUTO approva all’unanimità il verbale n. 20 del 21/02/2019. 

 

Punto n. 2 O.d.G. – Approvazione Conto Consuntivo 2018. 

Prende la parola il Dirigente Scolastico che introduce brevemente questo punto, precisando che è un 

atto dovuto di ogni anno scolastico. Passa la parola al DSGA che spiega nel dettaglio i vari punti, 

alla luce degli ultimi cambiamenti normativi. Pone l’attenzione sulle voci più rilevanti del Conto 

Consuntivo: uscite didattiche, ditta delle pulizie e realizzazione Atelier Creativi. Dopo che il DSGA  

risponde ad alcune domande il Presidente invita i consiglieri alla votazione. 

 



IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

ASCOLTATI  gli interventi del Presidente e del Dirigente Scolastico e la discussione che ne è 

seguita; 

VISTO  l’art. 21 Legge 15 marzo 1997, n. 59; 

VISTO  il DPR 8 marzo 1999, n. 275; 

VISTO  il Regolamento recante istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile 

delle istituzioni scolastiche, ai sensi dell'articolo 1, comma 143, della legge 13 luglio 

2015, n. 107. Decreto 28 agosto 2018, n. 129, con particolare riferimento agli artt. 22 

e 23; 

VISTI  gli orientamenti interpretativi emanati da MIUR con nota prot. n. 74 del 5 gennaio 

2019; 

VISTO  il Conto Consuntivo dell’esercizio finanziario 2018 predisposto dal Direttore SGA e 

riportato nell’apposita modulistica ministeriale, cui è allegata la relazione illustrativa; 

VISTO  il parere di regolarità contabile reso dai Revisori dei Conti in data 16/04/2019 con il 

verbale n. 2019/003 

con la seguente votazione espressa in forma palese: 

voti favorevoli: 13; voti contrari: 0; astenuti: 0 

delibera all’unanimità l’approvazione del Conto Consuntivo 2018. 

 

DELIBERA n. 126 

Il Consiglio d’Istituto 

 - approva il Conto Consuntivo dell’esercizio finanziario 2018, così come predisposto dal 

Direttore SGA e riportato nella modulistica ministeriale modelli H, K, J, I, L, M, ed N cui 

è allegata la relazione illustrativa. 

-  dispone la pubblicazione nel sito web dell’Istituzione Scolastica (sezione 

amministrazione trasparente) e nel portale unico dei dati delle scuole. 

 

 

Punto n. 3 O.d.G. – Delibera per la concessione dei locali palestra per l’A.S. 2019-2020. 

Il DS comunica al Consiglio di aver ricevuto dal Municipio la richiesta di comunicazione di 

disponibilità delle palestre scolastiche dell’Istituto per l’utilizzo da parte di Associazioni Sportive. 

Gli unici giorni disponibili sono il martedì, il giovedì e il sabato nel plesso Muggia. Già la Giunta si 

è espressa su questo punto proponendo di lasciare i locali palestra a disposizione delle attività 

extrascolastiche inserite nel PTOF del nostro Istituto, che spesso, soprattutto nel Plesso di Muggia, 

vengono realizzate in orario extrascolastico (es. allenamenti per campionati studenteschi, per gare 

sportive, ecc.). Dopo una breve discussione si passa alla votazione. 

 

DELIBERA N. 127 

Il Consiglio d’Istituto delibera all’unanimità la non concessione del locale palestra del Plesso 

Muggia nei giorni di martedì, giovedì e sabato in quanto l’Istituto intende mantenerlo nella 

propria disponibilità per le attività deliberate nel PTOF. 

 

 

Punto n. 4 O.d.G. – Delibera per la concessione dei locali scolastici per la realizzazione del 

Centro Ricreativo Estivo Municipale 2019. 

Il DS spiega al Consiglio l’utilità e l’importanza di questa concessione per garantire un servizio uti-

lissimo al territorio nel periodo estivo. Ricorda i disagi avuti l’anno scorso nel Plesso Corbellini 

dalla non attivazione del servizio del centro estivo dovuto al ritardo della comunicazione da parte 



del Municipio. Dopo una breve discussione che evidenzia la necessità di deliberare la disponibilità 

dei tre Plessi, si passa alla votazione. 

 

DELIBERA N. 128 

Il Consiglio d’Istituto delibera all’unanimità la concessione dei locali scolastici per la realizza-

zione del Centro Ricreativo Estivo Municipale 2019. 

 

Esauriti gli argomenti all’O.d.G. la seduta è tolta alle ore 18,00. 

 

 

F.to Il Segretario del C.I.        F.to Il Presidente del C.I. 

Ins. Salvatore Saverio Calì   Sig.ra Chiara Elisabetta Del Guerra 

 

 

 

 

 


